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ΘΕΜΑ: ΄΄Παράνομη κράτηση θέσης σε Αιγιαλό από πολίτες΄΄ 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Το καλοκαίρι, η παραλία αποτελεί τον προορισμό πολλών ανθρώπων που αναζητούν χαλά-

ρωση, διασκέδαση και αναζωογόνηση. Ωστόσο, η αύξηση του τουριστικού ενδιαφέροντος 

έχει φέρει μαζί της και ορισμένα αρνητικά φαινόμενα, όπως η άτυπη και παράνομη κράτηση 

θέσης στις παραλίες. Στην περιοχή της Χαλκιδικής, αυτό το πρόβλημα φαίνεται να επανα-

λαμβάνεται κάθε καλοκαίρι, με τους λουόμενους να αφήνουν εξοπλισμό και επιπλέον ο-

μπρέλες στις παραλίες μέρα και νύχτα, χωρίς την κατάλληλη χρήση. 

Δυστυχώς, το φαινόμενο της άτυπης και παράνομης κράτησης θέσης στην παραλία “ξανα-

χτύπησε” και το φετινό καλοκαίρι. Σε πάρα πολλές παραλίες της Χαλκιδικής, οι λουόμενοι 

άφηναν και πολλοί συνεχίζουν ακόμη και τώρα να αφήνουν μέρα και νύχτα τον εξοπλισμό 
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τους (συνήθως μια μεγάλη σχετικά ομπρέλα μαζί με καρέκλες), με αποτέλεσμα τα γύρω 

beach bar, που πληρώνουν στον Δήμο, ώστε να μπορούν να κάνουν νόμιμη χρήση της παρα-

λίας, να παίζουν ρόλο “κομπάρσου”. 

Φυσικά και μπορεί ένας επισκέπτης να επιλέξει να μην καθίσει σε beach bar αλλά να πιά-

σει τη γωνιά του με τα δικά του πράγματα. Ωστόσο, αυτό δεν μπορεί να γίνει με “προκρά-

τηση” θέσης από το πουθενά με προκαταβολική “εγκατάσταση” ιδιωτικού εξοπλισμού σε 

παραλία… με το έτσι θέλω! 

 

Τα εν λόγω αντικείμενα τοποθετούνται κυρίως από περίοικους την περίοδο του καλοκαιριού, 

προκειμένου να εξασφαλίσουν σίγουρα έναν δικό τους χώρο στην ελεύθερη παραλία, σε πε-

ρίπτωση που δεν βρίσκουν θέση, είτε λόγω πολυκοσμίας παραθεριστών με ελεύθερο εξοπλι-

σμό, είτε επειδή λόγω των νόμιμων παραχωρήσεων τμημάτων του αιγιαλού σε παρακείμενες 

επιχειρήσεις για απλή χρήση (τοποθέτηση ομπρελών και ξαπλωστρών). 

Ωστόσο, δεν γίνεται ένας επιχειρηματίας να πληρώνει για τη χρήση της παραλίας, ενώ ο ι-

διώτης να καπηλεύεται με τη λογική της παράνομης κράτησης μια θέση σε χώρο που δεν του 

ανήκει… Αυτό απαγορεύεται και καλό είναι οι Δήμοι να στραφούν και εναντίον αυτών των 

παράνομων πράξεων -όπως ακριβώς, στρέφονται με περίσσιο ζήλο σε αντίστοιχες περιπτώ-

σεις εναντίον των επιχειρηματιών της Εστίασης. 

Από την πλευρά τους, οι υπάλληλοι της Δημοτικής Αστυνομίας, με εντολή της Διοίκησης, 

οφείλουν να απαιτήσουν την απόσυρση ομπρελών και καθισμάτων σε αντίστοιχες περι-

πτώσεις και, σε περίπτωση που δεν υπάρχει συμμόρφωση, να μαζέψουν Δημοτικά οχή-

ματα τους εξοπλισμούς και να επιβάλλουν τα σχετικά πρόστιμα. 



Στη σχετική ανακοίνωση αναφέρεται: «Σύμφωνα με την ΚΥΑ(11-05-2017) που δημοσιεύτηκε 

στο ΦΕΚ 1636’/Β’/2017 οι Δήμοι νομιμοποιούνται να απομακρύνουν τις ομπρέλες που πα-

ραμένουν και τη νύχτα κλειδωμένες ή όχι, χωρίς να χρησιμοποιούνται, θεωρώντας τις εγκα-

ταλειφθέντα αντικείμενα που ρυπαίνουν και αλλοιώνουν την αισθητική του χώρου των α-

κτών». 

Παράλογο αίτημα; 

Περισσότερο αφορά την κοινή λογική. Είμαστε τυχεροί να ζούμε σε μία χώρα που έχει να 

προσφέρει παραλίες απίστευτης ομορφιάς για όλους. Ας τις απολαύσουμε όλοι με σεβασμό 

προς όλους. 

 

 


